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Samenvatting

» Punt
» Lijn (twee representaties)
> Viak

P Toepassingen vectorrekening op lijnen en vlakken
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Punt

Punt (x.y,z)
gegeven door codrdinaten (x,y, z)

-]

X
of plaatsvector = | y
z
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Lijn

|

Lijn

Ax
» heeft richting A= | A,
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Lijn

Lijn
— AX
» heeft richting A= | A,
Az

Maar: meer lijnen met zelfde richting
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Lijn

Lijn
> heeft richting A= | A,
A

P> gaat door punt

X0

n Yo
20

pd
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Lijn

Lijn
AX
> heeft richting A= | A,
AZ
» gaat door punt

Xo

n=1{ y

20

fo is punt van IUn maar ook:
ro—I—A I’o—{—2A n—A, I‘o—2A I’o—{—13A p — 2.35A, ...

Punt 7 van lijn| 7= 7 + At

Vectorvoorstelling of parametrische vorm van lijn

rp: steunvector A: richtingsvector
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Lijn

1

r=rn+ At
X X0
Yy | =1
z 20
t

Ay X = xp + Axt
A |t y =Y+ Ayt
A, z=2z9+ A,t
X“X _Y—Y_2—2%
Ay A, A,

Symmetrische vergelijkingen van lijn

Als A, =0, dan y = yg en

Algemeen

X—Xy Z—20

Ax

Lijn: 2 vergelijkingen, 3 onbekenden /variabelen
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"They were just words and shapes"
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Lijn, voorbeeld

Lijn gegeven door y =7 en x =z — 6.
Gevraagd: Schrijf in parametrische vorm = ry + At

X X0 AX
y =1y |+ A |t
V4 20 Az

y=w+At=7 =  y=1,A=0

x=z—06 en XTX _z27 % = A.=1, xp=0, A,=1, z=6

Ax A,
) ;
1
0
1

—

1
+ 0 t maarook r=
1

0 0
7 7
6 6
0+1 1
of r={ 740 |+ | 0 |t + t
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Lijn, toepassing

Vind lijn door punt iy = <

N

X0
Yo

Ax
A, )

jond X -
r= < y > punt van de lijn

) loodrecht op A= (




Lijn, toepassing
Anders:

y - ..
\ N is richtingsvector van lijn

b

Bijv.: Ny = —A, en Ny:AX:>F:(X0)+<_AAy>t
X0 Ay
+ t
() (%)
xo — Ay Ay,
(eem ) (%)

Of:

~
I

Of:

=~
I
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IiovE
KITES.

HEY,
oo

TLL GO GET MINE
ONCE T FINISH
LIALKING My Doa!

CHON,

BEE
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Vlak

Vlak
P orientatie gegeven TN TN
door normaal
Y] N 704 &
N=1 N,
N, / T
P gaat door punt
X0
=1 y
20 0

r met codrdinaten (x,y, z) punt van het vlak

r'— rp: richting parallel aan vlak = (F—rn)-N=0

Viak | (x = x0)No + (v — yo)Ny + (z — 20)N, =0 |

of \ Nox + Nyy 4+ Noz = Nyxo + Ny yo + N,z \
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Vlak

Nyx + Nyy + N,z = Nyxo + Nyyo + N> zp

van vorm ax+by+cz=d
a
met N = | b | normaalvector van vlak
c
en d=N 5 legt de locatie vast
Algemeen

Vlak: 1 vergelijking met 3 onbekenden /variabelen

Dus x — 2y + 2z = 5 representeert een vlak!

1 1 1
Normaalvector is bijv.: | —2 | of
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Vlak door 3 punten

Bepaal vlak door 3 punten A, B en C.

Vlak opgespannen door 2 vectoren met verschillende richtingen.

AB en AC parallel aan vlak ('in vlak').
N loodrecht op /@ en R

Gebruik N en een punt van het vlak om vlak te bepalen.
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Vlak door 3 punten, voorbeeld

" (1 (2 B 1
— s A=|1] B=[1] C=|-1
1 1 1

‘;F _________ B 1 0

BA S, : : 0 0
) Tk . 0
N=ABxAC=|1 0 0|=10)—j0)+k-2)=| 0
0 -2 0 —2

—

Kies voor 1 bijv. A

. x—1 0
F—nr)-N= geeft dan y— . =
(F—R)-N=0 ft d 1 0 0

z—1 -2

(z-1)(-2)=0= z=1 Is dit een vlak? Ja.
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BAD MAP PROJECTION #74:

TIME Z0NES

WHERE EACH COUNTRY SHALLD BE,
BASED ON IT5 TiME. ZONE(®)
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Afstand punt tot vlak

Bereken afstand tussen punt P en vlak V.

Afstand d — |PR|
Q willekeurig punt op vlak
pb\ 0 hoek tussen ﬁ en @
0

i normaalvector V (lengte 1)

d
E d = |PR| = |PQ| cos
v R a PQ||A]| cos 0
PG - A

7.

Als @ - i negatief, neem absolute waarde: d = \% il
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Afstand punt tot vlak, voorbeeld

Afstand tussen P =(1,1,1) en

V: x+2y—3z=4 dt
v R Q
1 1
N — A 1
Normaal op V: N = 2 = =75 2
-3 -3
) 4 (41 3
Punt viak bijv. 3= [0 | = Pd=G-F=[o0-1|=( -1
0 0-1 -1

3 ’ V3 1 4
d=PQ- A= *} | vE | T wmG2t39=0n
B T
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BAD MAP PROJECTION #I107:

#e LIQUID RESIZE

A POLITICAL AP COMPRESSED USING PHOTOSHOPS CONTENT-ALARE




Afstand punt tot lijn

Bereken afstand tussen punt P en lijn.

Afstand d = |PR]|
Q willekeurig punt op lijn

6 hoek tussen w’ en 7?

i richtingsvector lijn (lengte 1)
d = |PR| = |PQ|sin6

— |PQ)|a|sin6

= |PQx |
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Afstand punt tot lijn, voorbeeld

Afstand tussen P = (1,1

2
lijn: 7= +1
1

Richtingsvector (

1)

)

2

= 0g=—==11

f 1
-1-1 -2
Punt lijn bijv. Q 0 :(3—/32 0-1 =1 -1
1 1-1 0

ik L (1
PQ x 0= 10| = A= | 2
xf| 1 \@( ) 6(0)
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There. That should be everything

24 /24



